

走基层 看发展

商酒务镇——

“五星工坊”强产业 振兴路上麦飘香

12月11日,走进商酒务镇黄洼村绿望石磨杂粮加工场的面粉加工车间,空气中散发出诱人的麦芽香味。车间内,各种设备正在高速运转(如图),麦子经过清洗、选杂、清粮、破碎、石磨、平筛等工序,一颗颗麦粒被研磨成面粉,一袋袋面粉新鲜“出炉”。



“我们这个石磨杂粮加工场是黄洼村的集体企业,不仅为村集体每年创收6万元以上,还帮助本村和周边村8人就业,带动周边村农户种植杂粮6000余亩,深受父老乡亲好评。”黄洼村党支部书记康绍辉说。

据介绍,近年来,黄洼村通过调整传统农业种植结构,逐步扩大生态杂粮种植品种,目前已成功种植黑小麦、黑小米、黄小米等特色富硒产品10余种,引领村民打造地域特色绿色生态农业品牌,促进富民增收,助力乡村振兴。

一头连着农田,一头连着市场。从原粮到成品、从产区到市场,石磨面粉产业链已成为黄洼村人的“幸福链”。“下一步,争取把小杂粮打造成为地域特色产品和旅游商品,将“小杂粮”做成“大产业”。康绍辉说。

绿望石磨杂粮加工场是该镇众多小微加工企业中的一个典型缩影。据了解,该镇像绿望石磨杂粮加工小微企业共有16家,有效带动镇域600余人就业,拓宽了群众增收路,

为乡村振兴注入活力。

近年来,该镇牢牢抓住“产业振兴”这个关键,创新发展举措,从政策、科技、项目、金融等方面做好“保姆式”服务,扎实推进“五星工坊”建设,目前,该镇“五星工坊”数量达到7个,不仅增加了村集体收益,还拓宽了群众致富路。同时,积极探索实施“党建+”“村级众筹+创办企业”“集体建设+企业运营”等形式,鼓励村集体联建共营、自主经营,走上了一条以一产为基础,二、三产融合的高质量发展之路,为乡村振兴持续增添活力。

“我镇将持续以党建引领‘五星工坊’建设,合理布局产业结构,创新集体经济发展模式,积极倡导‘一村一品’,围绕‘产业兴旺星’做文章,坚持把特色产业做大做强,带领群众增收致富,奋力谱写‘产业兴、群众富、乡村美’的乡村振兴新篇章。”该镇党委书记崔俊豪表示。(郭文华)

超纯金属新材料产业链专班工作推进会召开

12月11日上午,我县召开超纯金属(半导体)产业链专班工作推进会。副县长、超纯金属(半导体)新材料产业链链长闫国平,县高新技术开发区管委会党工委委员、三级调研员、超纯金属(半导体)新材料产业链链长刘伟刚等参加会议。

会议传达了《宝丰县培育壮大超纯金属(半导体)新材料产业链行动方案(2024-2026)》,明确了产业链未来发展的总体框架和目标方向,为下一步工作开展提供了重要引导。河南国玺超纯新材料股份有限公司负责人汇报了企业经营情况及发展规划,各成员单位结合工作职能,围绕企业发展积极发言,研究探讨如何推动产业链协同发展。

闫国平强调,要发挥好牵头部门和成员单位各自职能作用,强化上下协作,做好专班服务,切实形成强大工作合力,及时解决企业发展过程中遇到的困难和问题;要牵好线、搭好桥,深入推进国玺超纯与省中科技科技成果转化中心的合作,促进成果转化,发展重点产品,拓宽产品销路,壮大产业发展新动能,加快构建超纯金属(半导体)新材料产业现代产业技术创新体系,高质量推动我县超纯金属(半导体)产业链补短板、强弱项、锻长板,打造国内领先的超纯金属(半导体)产业链。(李耀飞)

成立特色“五老”工作室 助力下一代健康成长

12月6日上午,张砖头“劳模精神传承”工作室揭牌仪式在商酒务镇举行。县关心下一代工作委员会执行主任姜文聚、副主任韩富安出席活动并为工作室揭牌。

姜文聚在致辞中表示,张砖头同志以其无私奉献精神,赢得了社会广泛赞誉。成立以张砖头同志命名的“劳模精神传承”工作室,为其发挥优势作用提供了平台和阵地,希望张砖头同志结合工作室职责,围绕加强青少年教育、关心下一代成长工作要求,融合乡村振兴,依托当地资源,创造就业机会,为青少年提供更广阔的职业发展平台。

据了解,近期,县关工委还挂牌成立了安跃彬“国学传承”、何清怀“孝善文化传播”、戚延宾“水墨丹青”等一批特色“五老”工作室,为广大“五老”发挥优势作用和推动关心下一代工作高质量发展积蓄力量,在推动“五老”队伍建设和关心下一代工作方面迈出了坚实步伐。(李泊达)

社区增添健身器材 居民「近」享健康生活

为更好地满足群众日益增长的体育锻炼需求,丰富他们的文化体育生活,12月11日,铁路办事处铁北社区在健身广场安装了乒乓球台、象棋棋台等健身器材,让居民在家门口就能健身锻炼。

近期,该社区网格员在入户走访收集民情民意时了解到,健身广场上没有乒乓球台和象棋棋台,无法满足小区内居民的健身锻炼需求。铁北社区本着“我为群众办实事”的原则,多方征求居民意见,根据小区居民的年龄结构等特点,增加了适合老年人的象棋棋台和凳子4套,安装了适合年轻人的乒乓球台2个,并对周边健身器材和休闲长椅进行了维护更新。

看到新安装的健身器材,居民们纷纷表示:“在家门口安装健身器材,以后下楼锻炼身体更方便了,同时,这也成为了邻里之间沟通交流的好去处,大家都感到非常高兴。”

下一步,铁北社区将继续秉持为民服务初心,聚焦居民需求,不断完善各项公共服务功能,为打造和谐、宜居、活力的社区家园持续发力。(温亚楠)

“汝瓷+”公益课堂进企业

近日,“汝瓷+”公益课堂之汝瓷与香道课走进县瓷源文化传媒有限公司。市级非遗新青年获得者、非遗古法香制作技艺传承人杨松源现场授课。

活动中,杨松源介绍了汝瓷烧制工艺与香文化历史,并演示了香牌制作过程。学员们亲手尝试,创作出多样香牌作品。此次课程既传授了技艺,也让学员们感受到了汝瓷与香文化的巧妙结合,使他们对传统文化在新时

代的融合应用中产生了浓厚兴趣。

据了解,“汝瓷+”系列公益课程涵盖汝瓷+茶艺、汝瓷+花艺、汝瓷+香道等多个非遗领域,自开办以来已有数百人从中受益,让更多的人看到了汝瓷烧制技艺与各项非遗相结合的新形式。(王帅涛)

新闻·汝瓷

石桥镇:整治路域环境 提升家园颜值

为创造优美道路环境,进一步优化人居环境,持续巩固提升清洁家园活动成果,近日,石桥镇组织开展了路域环境集中整治活动。

活动中,虽然天气寒冷,但该镇28个行政村的党员干部、沿街住户等群众热情高涨。他们一大早就忙碌起来,穿梭在道路两侧,扎实开展路域环境集中整治,形成了全民参与的良好局面。

此次集中整治共出动挖掘机15台,大小车辆60余辆,全方位对镇域内的主干道两侧进行整治。即:做好路面保洁,疏通路边沟渠,清理白色垃圾,对占道堆放的废弃物等进行规范整治;对主干道旁房前屋后的杂物进行及时处置;对主干道沿线的居民进行宣传劝导,引导群众自觉维护好路域环境的干净整洁,齐心协力打造整洁优美、宜居宜业的居住环境。(贾啸岳 文/图)

